XIIT /TasmpHEBOCTOYHASA MEXKBY30BCKas OJIMMINAJA IO MaTEMATUKe
Xabaposck — 2011

3amaua 1. Ilycrs M — muoxkecTBO, cocrosiiee n3 2013 nap BEMIECTBEHHBIX YHCEN, TAKOe
aro ecan (z,y) € M, To u (—y,x) € M. Jokazars, aro (0,0) € M.

Pemenne. [lycts (x,y) € M. Torna (z1,y1) = (—y,x) € M u (22,92) = (—y1,71) =
= (—z,—y) € M. Iosromy sr060it HEHyIeBOIt Tape (x,y) cOOTBETCTBYeT nApyras napa (—z, —y).
Tak Kak KOJIMIeCTBO 3J1eMeHTOB MHOKecTBa M HeuéTHO, TO cyIecTByeT napa Jjist Koropoii (z, y)
conajaer ¢ (—x, —y); To ectb = —x u y = —y. [losromy (0,0) € M.

Bagaua 2. Ilycts ri(z) = sign (sin (2"'7z)), roe z € [0,1], k=0,1,... .

JTokazarth, 4TO
0, ecmm m # n;
1, ecam m = n.

/1rn(:v) rm(x)de =

(Ecoim x < 0, o signx = —1; ecsiu = 0, 1o signz = 0; eciu z > 0, To signz = 1).

Pemenne. 1) Eciiu m = n, 10 r,(x) rp(x) = r2(z) = 1, 32 HCKMIOYeHREM KOHEUHOTO YHCIA

touek x. [losromy
1 1

/rn(x) ron() dz = /ﬁ@) dr = 1.

0 0

2) Iycrb Temepb m # nun < m, m = n + [. Oyuxius ri(xr) MOCTOSHHA HA WHTEPBAIAX
a a+1 et a 1

(%, W),mea:(), 1,2,...,2 — 1. Ecana::%+y, rie 0 <y < W,TO

sign (sin PAARY :1:) = sign (sin (7r a+ 2" x y)) =(-1)".

3HAYUT, HA COCEHUX UHTEPBAJIAX TAKOro Buja pyHKuus 7 (xr) umeer pasubie 3uaku. [osromy

a+1 a+1 L+ b+1
on—+1 on+1 2[_1 on—+1 on+1+1
/ o () 1o () dr = (—1)° / rsa(2) d = (—1)° / rosa(2) d =
Qn(f#»l anfrl b=0 ﬁ‘f‘ﬁbl“
2l—1 1
_ b _
- (_1)(12(_1) on+1+ 0
b=0
CiaenoBaTesbHO,
1 271-&-171 2?’14:"11
/rn(z) rm(z) de = / Tn(2) 1 (x) dz =0
a=0 .

3amaua 3. Ilyctb a u b — BemecTBennble Yuca. Kakoe HauOoJIbIIee YUCI0 BEIIECTBEHHBIX
KOpHell MOXKeT uMeTh ypaBuenue e* + ax + b = 07

Pemtenne. [Ipumep ypaBoenus €* — x — 2 = () MOKa3bIBAET, YTO MOYKET OBITH JBa KOPHSI.
JTokaxkem, 4T0 OoJibllie Kopueil ObiTh He MOzKeT. lIpeanonoxum nporusnoe. [lycrsh ucxomnoe
ypaBHeHue nmMeer Oosiee aByX Kopreii. Torma dyukmus f(z) = e* + ax + b umeer aBa coceHUX
MHTEPBAJIa 3HAKOMOCTOSHCTBA, HA KOHIAX KOTOPHIX oHa papHa (. CiemoBaresbHO (10 TeOpe-
me Posurst), HaliyTest JiBe TOYKH, B KOTOpPBIX mpousBogHas f'(r) = e® + a pasna Hyawo. Ho
ypasuenune e* + a = 0 umeeT He 60JbIIe 0aHOrO KOpHs. Iloyuman mpoTuBopeune.

OTBerT. 2 KopHs.



Bamaga 4. Bepiiuubl BbIIyKJI0ro MHOTOYroabHuKa M HaxogsTes B y3/iax (Todkax (m,mn)
C TEJBIMH M U M) TEJOYUCIeHHON PEMETKN Ha KOOPIHHATHOM II0cKocTH. Kakiasi BepiinHa
MHOTOyTOJIbHUKA M 3amensiercst Ha 4 cocennue (IO BEPTUKAIM W TOPU30HTAJIN) TOYKH B y3JaxX
pemérku. Muoroyroabuk M’ ecrb BBIMyKJast 060J0YKa BCEX MOJYYEHHBIX TOYEK (T.e. Hau-
MEHBITHH BBITYKJIBIH MHOTOYTOJBHUK, COMepzKaIui Bee 3T TOUYKH). CKOJBKO TOYEK DENIéTKE
Oyuer jiexkarh Ha rpanuue M’ ecamn Ha rpanuie MHOroyroabauka M jexkano P rodek pemérku?

Pemenne. [Iposeném onopHble IpsAMBIE K MHOTOYTOALHIKY M, mpoxoasmme nos, yriaom 45°
K OCSIM KOOPJIMHAT.

[Tocsie nmepexona K MHOrOyroabHUKy M’ OTPe3Ku IpaHMIbI MEXKILY OTPE3KAMHU Ha OIIOPHBIX
HPSIMBIX TIEPeHIyT B HOBbIE C TeM K€ YHCJOM IEJbIX TOYEeK, a Ha OCTAJbHBIX J00AaBUTCA I10
OJIHOIT TOUKe.

Otset. P + 4.

3amaua 5. llycrb
Ag = (2t 2n 2 2n 0, L 28 20),

Ay = (20201 2n 2 0 22 2h)
Ay = (24,2277, 2°8,2%)

Anfl — (2n72, 21173’ 2n74, . 20, 21171)

— N-Me€pHbl€e BEKTOPLI, B /14 HEKOTOPLIX BEINECCTBEHHLIX T, ..., Tp_1

(Yo, -3 Yn—1) =20 Ao+ 21 A1 + - + 1 A1

Jlokazarh, 4TO max{|y0|, e \yn_1|}> max{|x0|, e |xn_1\}.
Pemenwne. Ilyctb 2, ..., T, 1 — IPOU3BOJILHBINA HAOOP BENIECTBEHHBIX YUCE/T, OJTHOBPEMEH-
HO He PaBHBIX Hymo 1 |z = max{|zol, ..., |z,-1]}. Tax kak

Yp = Z X 2n—1—k+l + Tp 2n—1 + Z x 2l—k—17

0<i<k k<l<n—1

n—2
TO k| = || 2071 — o] Do 28 = |-
=



